

信用卡新规来袭：刷卡消费必须了解的那些事

□郭戈

不久前，中国人民银行发布了《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》，对信用卡利率标准、免息还款期和最低还款额等进行了大范围的调整，并定于2017年1月1日起正式实施。这一新规的出台，将对我省的信用卡持卡人产生怎样的影响？其作出调整的原因又是什么？6月13日，记者请中国人民银行郑州中心支行的专家进行了解读。

免息还款期及最低还款额没有限制

据了解，免息还款期和最低还款额待遇是信用卡的重要特征和核心服务。现行的《银行卡业务管理办法》规定：信用卡免息还款期最长为60天、首月最低还款额不得低于当月透支余额的10%，并统一规定了持卡人享受免息还款期和最低还款额待遇的条件和标准等将由发卡机构自主确定。

“过去的管理办法使发卡机构对不同层次的客户缺乏差异化服务的弹性和空间，不利于发卡机构自主创新和改进服务。”人行郑州中心支行的专家表示，此次调整后，发卡机构可根据自身经营

策略和持卡人风险等级灵活组合免息还款期和最低还款额待遇，这也意味着最长的免息还款期或将超过60天，最低还款金额可低于10%。在充分的市场竞争中，持卡人将获得更加多样化的金融服务。

信用卡透支利率不再一成不变

按照新规，信用卡透支利率将实行上限和下限管理，透支利率上限为现行透支利率标准日利率万分之五，透支利率下限在日利率万分之五的基础上上下浮动30%。

同时，配套放开信用卡透支计结息方式、对溢缴款是否计息及其利率标准等相关政策限制，由发卡机构自主确定。

“调整之前，各家银行的透支利率是一样的，即央行规定的日息万分之五。但明年开始就不一样了，日息万分之五变成了上限，而下限则在万分之五的基础上再打七折，即万分之3.5。这对刷卡一族而言，无疑将省下很多利息支出。”一家银行的客户经理向记者解释。

那么，为什么要对信用卡透支利率设置“天花板”和“地板”呢？人行郑州中心支行有关专家表示，对信用卡利率设置上限和下限的目的，是为了实施分步走、渐进式改革，有利于发卡机构在过渡期内进一步积累定价数据和经验，待时机成熟时全面实施市场

定价。目前，各发卡机构信用卡风险控制能力和定价能力参差不齐，进行利率上限和下限指导，有利于避免个别发卡机构盲目降价打价格战，导致不公平竞争和高风险客户过度举债，从而增加信用风险。另一方面，在目前信息披露机制有待加强的情况下，设置透支利率上限有利于防止个别发卡机构不合理收取过高利息，从而有效保障持卡人的合法权益。

信用卡预借现金业务进一步丰富

据悉，信用卡预借现金业务具有无交易背景的特点，是发卡机构为便利持卡人日常资金使用而推出的特殊服务。鉴于发卡机构掌握持卡人资信状况和还款能力等信息，对该类业务的风险控制主要还是依赖于发卡机构。

在此次调整中，信用卡预借现金业务的类型得以进一步界定，明确细分为现金提取、现金转账和现金充值三种类型。同时，持卡人通过ATM办理信用卡现金提取业务的限额，由现行每卡每日累计人民币2000元提高至人民币1万元。对于其他预借现金业务限额，将由发卡机构根据经营策略、持卡人风险等级和限额设置需求，与持卡人通过协议自主约定。

“此次调整进一步加强了信用卡预借现金业务的风险管理。”

上述专家表示，新规实施后，该项业务现金转账、现金充值的收款账户必须为本人银行结算账户、本人支付账户，禁止不同信用卡之间的转账，并强调了交易信息的真实性、完整性和可追溯性，在满足持卡人合理需求、为发卡机构预留创新空间的基础上最大限度堵塞漏洞、减少风险损失。

据悉，本次新细分出来的现金充值业务，允许持卡人将信用卡预借现金额度内的资金划转至本人在非银行支付机构开立的支付账户。换句话说，信用卡将可实现为微信钱包、支付宝余额进行充值的功能。“发卡机构在合作机构真实反映、准确标识相关信息的基础上，基于风险控制、商业可持续原则确定是否提供现金价格杠杆的作用追求风险和收益的最优平衡，以达到鼓励创新和规范发展的目的。”专家解释道。

新规实施可满足持卡人个性化需求

“总体而言，此次信用卡业务的调整有利于为持卡人提供个性化、差异化服务，丰富持卡人选择，改进信用卡的功能，大大提升持卡人风险等级和限额设置需求，与持卡人通过协议自主约定。”

关政策，将进一步促进发卡机构建立多样化、差异化和个性化的信用卡产品与服务体系，为持卡人带来更多选择。

“例如，持卡人可以根据个人偏好、资信状况和还款习惯等，选择符合自身需要的利率、免息还款期和最低还款额待遇等相关信用卡产品；同时，持卡人通过ATM机办理信用卡现金提取的限额提高了，其临时或紧急用现需求将得以满足；此外，新规还取消了超限费，并规定发卡机构对向持卡人收取的违约金和年费、取现手续费、货币兑换费等服务费用不得计收利息，减少了持卡人利息支出。”人行郑州中心支行专家介绍。

“在保障持卡人权益方面，新规要求发卡机构充分尊重持卡人真实意愿，调整信用卡利率标准时应至少提前45个自然日按照约定方式通知持卡人，且持卡人有权在新利率标准生效之日前选择销户。”他同时表示，发卡机构还将妥善处理伪卡交易和账户盗用等非本人授权交易，及时引导持卡人留存证据，按照相关规则进行差错争议处理，并定期向持卡人反馈处理进度。新规也鼓励并欢迎发卡机构通过商业保险合作和计提风险补偿基金等方式，依法对持卡人损失予以合理补偿。”

(据《河南日报》)

“国地税合作”质效升

□杨志乾

“进一家门，办两家事”曾经是众多纳税人对税务机关的美好期望，而现在，这份期望正在成为现实。2015年12月24日，中办、国办《深化国税、地税征管体制改革方案》正式公布，税务总局局长王军指出，要深化国地税合作，消除纳税人之痛，解征管之难。作为全省的试点，信阳市国地税通过统一服务规范，整合服务资源，优化服务流程，拓展服务领域，实现了办税服务的深度融合、质效提升，进一步提升了纳税人的获得感。

“国地税合作”是指引基层发展的航标，加强国地税合作，可以实现资源与信息充分共享，提高征管工作效能，可以为纳税人带去更多便利与实惠。对税务机关自身来说，推进国地税合作，是加强服务联合，整合服务渠道，优化服务资源，集约服务成本，拓展服务领域的现实需要，是破解办税过程中存在办税“多头跑”、政策“多口径”、执法“多头查”和重复申报问题的一剂良方；《深化国税、地税征管体制改革方案》清晰表明，国家税务总局在直面现阶段各种新情况新问题，从变化莫测中看到了问题的本质，从纷繁复杂中抓住了问题的要害，从而有的放矢地提出解决问题、处理难题的根本性方法和思路。对于基层地税务机关而言，在落实“国地税合作”的过程中，带来的是一种先进的管理模式、一种长远的战略定位、一种进步的思想理念，将快速指引基层地税务部门科学发展的能力和水平迈上新台阶。

“国地税合作”是降低执法风险

的盾牌。基层税务机关面临越来越大的执法风险是当前税收工作中的焦点问题。从现实情况综合分析，由于职责不清晰、标准不明确、执法不规范、措施不得力、监督不严密、技术不完善、执行不到位等机制、手段、执行力方面的因素，基层税务机关内部存在税收执法风险，外部出现纳税人涉税风险，基层税务人员往往承担很大的执法责任。深化国地税合作，风险因素可以得到有效控制，税收风险由个人应对转变为机制应对，管理重点、管理力量集中到管理最薄弱环节，基层税务机关对内部和外部税收风险的掌控力、防御力就会明显增强，预防小风险、小问题演变成大风险、大问题，既保护了干部，又降低了征管成本。

“国地税合作”是解决现实矛盾的良方。“上面千条线，下面一根针”这句老生常谈的话，非常形象地概括了基层工作的性质。时下，税务人员数量与工作任务之间不配比成为现实中的主要矛盾，由此还衍生出其他工作中矛盾。究其原因，还是工作手段、方法存在不足，只依靠传统的“人力”战术开展工作，从而使“人少工作多”的矛盾尤为突出。对此，“国地税合作”是解决这一现实矛盾的良方，通过建立标准，依托现代化手段，把大量重复性、机械性、简单性的手工操作借助信息化进行批次处理，把人力资源解脱出来投入到思维性、专业化工作中，才能促进人均工作质量、效率和工作精准度的提高。而且能够在有效地解决“营改增”后，税收征管中可能出现的新情况新问题，在提高征管效率的同时，有效地降低征收成本。

我市着力打造良好旅游氛围

端午节期间接受游客咨询电话20余起，受理旅游投诉2起

本报讯(记者 聂品)为进一步规范旅游市场秩序，今年以来，我市旅游部门统筹协调，强化落实，认真做好旅游咨询和投诉受理工作，着力打造良好的旅游环境，为顺利实现“安全、秩序、质量、效益”四统一目标作出了贡献。端午节期间，全市共接受游客咨询电话20余起，受理旅游投诉2起，均得到了有效处理。

细化工作措施。针对端午节假期是我市旅游的一个小高峰，市旅游局提前部署，通过下发通知、召开会议等形式，对节日期间旅游咨询和投诉受理工作进行了安排，要求各县区旅游局和旅游企业加强组织领导，细化工作措施，认真做好游客咨询和投诉受理工作。

畅通信息渠道。全市各级旅游主管部门都设立了专门的旅游咨询和投诉电话，并及时通过当地媒体及旅游局官方网站等渠道向社会公布，实行领导带班和24小时值班制度，随时接听游客的咨询和投诉电话。同时，各旅游企业也设立了专门的旅游咨询和投诉电话，畅通了市、县区、旅游企业三级旅游咨询和投诉受理渠道。

狠抓工作落实。节日期间，全市各级旅游主管部门在做好节日值班、及时接受电话咨询和受理投诉的同时，还派检查组到旅游景区、星级酒店等游客集中场所，实地检查旅游市场秩序，现场接受游客咨询和受理投诉，不断提高游客的满意度。



息县住房和城乡建设局商品房预售许可公示

预售房预字第0130号		发证日期		2016年6月14日	
开发建设单位		息县弘润房地产开发有限公司			
项目名称		息县龙湖新天地建设项目			
项目坐落		息县滨湖东路与罗准路交叉口东南角(地块一、地块二)			
预售楼盘信息	楼号	规划用途	套/间数	层数	结构 建筑面积
	1号	商住	0/3	3	混合 2000.39
	5号	商住	188/8	33	混合 20328.52
	6号	住宅	95/0	33	混合 9502.04
	7号	住宅	96/0	33	混合 10016.71
	8号	住宅	24/0	4	混合 2454.77
	9号	住宅	8/0	4	混合 782.68
10号	住宅	16/0	4	混合 1617.64	
开工竣工时间	开工:2016年4月21日		竣工:2017年12月21日		
施工单位	息县佳豫建筑工程有限公司				
监理单位	息县建设工程有限公司				
企业法人营业执照	开发企业资质证书标号	国有土地使用证号	建筑工程规划许可证号	建设工程施工许可证号	
411528000014205(1-1)	413010265	息国用(15)第0056号、0057号	息建字第411528201600044号 411528201600045号 411528201600046号 411528201600047号	息建20160404 息建20160405	
备注 预售商品房明码标价等信息可现场查询销售公示牌					
依据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国房地产管理法》等有关法律、法规的规定，现对息县龙湖新天地建设项目6号、7号、8号、9号、10号、住宅楼1号、5号商住楼项目的预售申请行政许可予以公示。 联系电话:0376-5956301					
息县住房和城乡建设局 2016年6月14日					



平桥区国税局办理首笔财税库银联网电子退税

日前，平桥区国税局成功开具第一笔出口退税电子收入退还书，为河南省信阳卢氏茶叶集团办理出口退税款124826.37元。据统计，全市100多户退税企业可以享受到财税库银横向联网带来的便利，预计全年退税2亿多元。(徐强 熊露)

市国税大企业局保障营改增纳税人正常开票

日前，市国税大企业局采取四项措施确保营改增纳税人正常开票。一是对纳税人进行培训，组织纳税人培训9场，累计培训纳税人1500人次。二是通过QQ、微信、微博等，向纳税人宣讲营改增政策和便民办税服务措施。三是对金三操作系统、电脑、机房等进行测试检查，为营改增纳税人代开发票提供支持。四是全面了解试点行业纳税人开票情况，广泛征求纳税人关于税控设备安装、发票申领等方面的意见，现场解决纳税人遇到的问题。(梁斌)

罗山县国税局率先完成营改增试点样本企业申报

日前，罗山县国税局在全市率先完成营改增试点样本企业申报工作。样本企业分别是罗山县金城建筑有限公司、罗山县电力建设有限责任公司、河南华通爆破工程技术有限责任公司罗山分公司，累计缴纳税款453534.88元。(罗宣)

浉河区联合办税服务大厅投入使用

日前，浉河区国税、地税联合办税服务大厅正式投入使用。联合办税服务厅面积2600多平方米，共设14个国税窗口，10个地税窗口，分为网上办税体验区、培训演示区、等候休息区、办税服务区、咨询辅导区及24小时自助办税区，将给纳税人带来更加便捷、高效的办税体验，切实解决了纳税人“多头跑、来回找”的问题。(吴民)

固始县国税局借力行业协会助推营改增

日前，固始县国税局积极与县行业协会联合，对中小房地产、建筑安装行业纳税人进行走访，收集企业培训需求，帮助企业解决涉税疑难问题，着力为房地产行业、建筑安装行业和餐饮住宿行业纳税人扫除营改增知识盲点，确保营改增纳税人实现税种转换平稳过渡。(王晓航 万燕)

息县国税局开展营改增业务知识竞赛

近日，息县国税局开展营改增业务知识竞赛活动，全县国税系统50多名业务骨干参加了竞赛。竞赛采取闭卷考试的形式进行，考试内容涉及营改增应知应会知识、相关税收政策、网上办税服务厅各项业务操作等。(吴东)

光山县国税局举办企业所得税汇算清缴专题辅导讲座

日前，光山县国税局举办企业所得税汇算清缴专题辅导讲座，各分局局长及负责所得税申报的人员、一般纳税人企业会计、办税服务厅工作人员参加了培训。培训采取税务人员讲授和税金互动交流的形式，重点对年度申报表主要变化及填报要点、企业所得税业务规程概述、企业所得税优惠备案主要变化和年度申报表填报实务进行了讲解。(董本友)



为扎实推进“两学一做”学习教育，昨日，浉河区地税局组织党员干部到鄂豫皖革命纪念馆参观学习，缅怀革命先烈。大家纷纷表示，要“弘扬大别山精神，传承红色基因”，爱岗敬业，恪尽职守，为地税事业发展作贡献。黄毅 摄

平桥区旅游市场再创新高

端午节期间共接待游客5.91万人，实现旅游总收入781.93万元

本报讯(记者 聂品)端午节期间，平桥区旅游市场再创新高，全区共接待游客5.91万人，比去年同期增长15.48%，实现旅游总收入781.93万元，比去年同期增长14.56%。节假日期间全区

无一例旅游投诉和不安事故生。

为做好今年端午节假期的旅游工作，平桥区旅游局在节前主动联合区安监、交通、卫生等部门，对全区的旅游企业进行了

卫生、安全大检查，加强导游人员管理，全力营造良好的旅游环境。同时，加大旅游宣传推介力度，进一步提高各旅游景区的知名度，吸引了全国各地的游客前来观光旅游。

声明

兹有徐良所有的壹宗

位于罗山县北街环城东路西道口12号，土地使用面积为260.08平方米，其国有土地使用证(证号:字第1197号)，因不慎丢失，特声明作废。

拍卖公告

受相关单位委托，我公司定于2016年7月1日9时30分在罗山县万盛宾馆会议室拍卖罗山县城关北街老行政路原城关派出所房产。该房产位于罗山县城关北街老行政路，房屋建筑物主要为办公楼、户籍室及一层平房等，办公楼主体为四层，局部三层，建筑面积约1524.6平方米，户籍室为三层楼房，建筑面积约370.51平方米，一层平房的建筑面积约155.22平方米，均为砖混结构。该房产无房产证，有土地使用权证。证号为罗山国用(2007)字第1128号，土地使用权面积约1211.91平方米。凡有意竞买单位或个人，请携有效证件及保证金200万元到我公司办理竞买手续并查阅相关资料，报名截止时间为2016年6月30日17时前(以银行到账时间为准)。

标的展示时间:2016年6月29日至30日

标的展示地点:不动产所在地 收款人户名:信阳名仕得拍卖有限公司

收款银行:中国农业银行信阳胜利路支行营业部

收款人账号:16-793101040032028

参加竞买人须知:

- 1.竞买人持身份证复印件两张。
- 2.保证金存入收款人账户后，持银行进账单到我公司换取保证金收据，拍卖会先凭保证金收据领取竞买号牌和拍卖文件。

办公地址:信阳市107国道市检察院隔壁

联系电话:0376-6335588 18738631276

信阳名仕得拍卖有限公司
2016年6月14日

<h3>注销公告</h3> <p>兹有信阳市中联汽车租赁有限公司，经公司全体股东大会研究决议通过，拟向当地工商部门申请注销，请与公司有关的债权债务，自本公告刊登之日起45日内，向本公司申报债权债务。</p> <p>特此公告 信阳市中联汽车租赁有限公司 2016年6月15日</p>	<h3>注销公告</h3> <p>兹有信阳市浉河区天智企业营销策划有限公司，经公司全体股东大会研究决议通过，拟向当地工商部门申请注销，请与公司有关的债权债务，自本公告刊登之日起45日内，向本公司申报债权债务。</p> <p>特此公告 信阳市浉河区天智企业营销策划有限公司 2016年6月15日</p>	<h3>注销公告</h3> <p>中国石油化工股份有限公司河南信阳潭家河加油站经信阳市工商局核准，准予注销登记(信)登记内销字(2016)第25号，原注册号为411500300001242。</p> <p>特此公告 中国石化销售有限公司河南信阳石油分公司 2016年6月15日</p>	<h3>注销公告</h3> <p>兹有信阳市浉河区鼎诚房地产中介有限公司，拟向当地工商部门申请注销，请与公司有关的债权债务，自本公告刊登之日起45日内，向本公司申报债权债务。</p> <p>特此公告 信阳市浉河区鼎诚房地产中介有限公司 2016年6月15日</p>	<h3>注销公告</h3> <p>兹有信阳天源文化传媒有限公司，经公司全体股东大会研究决议通过，拟向当地工商部门申请注销，请与公司有关的债权债务，自本公告刊登之日起45日内，向本公司申报债权债务。</p> <p>特此公告 信阳天源文化传媒有限公司 2016年6月15日</p>	<h3>注销公告</h3> <p>兹有潢川县龙须商贸有限公司，拟向当地工商部门申请注销，请与公司有关的债权债务，自本公告刊登之日起45日内，向本公司申报债权债务。</p> <p>特此公告 潢川县龙须商贸有限公司 2016年6月15日</p>	<h3>注销公告</h3> <p>兹有固始县成功酒楼，拟向当地工商部门申请注销，请与本酒楼有关的债权债务，自本公告刊登之日起45日内，向本酒楼申报债权债务。</p> <p>特此公告 固始县成功酒楼 2016年6月15日</p>
--	--	--	--	--	--	---